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Geografia – Ensino Fundamental II – 9º ano 

 

 

NOME: 

DATA:     /     /2024 Trabalho de recuperação – 1º trimestre 

TURMA: 9º Jaspe TURNO: 

PROFESSOR (A): Keyla Kissia NOTA: 

ASSINATURA DOS PAIS E/ OU 

RESPONSAVEIS: 
 

 

1) Comente um ponto Negativo e outro Positivo do uso de robôs na produção industrial. 

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

2) Caracterize: 

a) Desemprego Estrutural: 

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

b) Desemprego Conjuntural:  

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

3) A espacialização da produção industrial global configura-se sobre uma lógica em que: 

a) os países subdesenvolvidos e emergentes fornecem matérias-primas e produtos industriais, enquanto as 

economias desenvolvidas especializam-se em mercadorias e produções altamente tecnológicas. 

b) os países centrais abandonam completamente a fabricação de produtos secundários, destinando os seus 

esforços apenas ao setor terciário. 

c) a expressão do capitalismo comercial organiza as ações produtivas para os campos dominantes da economia 

global. 

d) a industrialização manifesta-se apenas em zonas economicamente estáveis, sendo um indicativo do avanço 

tecnológico regional ou nacional.  

 

4)  

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

Carlos 

Ruas. Um Sábado Qualquer. Disponível em: Um sábado qualquer. 

http://www.umsabadoqualquer.com/35-globalizacao7/
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Assinale a alternativa que indica a característica da Globalização representada pela tirinha: 

a) Mercantilização da Economia 

b) Formação de Acordos Econômicos 

c) Cartelização 

d) Expansão das empresas globais 

 

5) Cite os pontos positivos e negativos da Globalização. 

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

 
6) (UFRN) - No contexto da globalização, uma tendência crescente é a formação de blocos econômicos 

regionais. Esses blocos apresentam diferentes níveis de integração. Um desses níveis é a zona de livre comércio 

que se caracteriza pela: 

 

a) criação de uma moeda única a ser adotada pelos países membros. 

b) livre circulação de mercadorias provenientes dos países membros. 

c) unificação de políticas de relações internacionais entre os países membros. 

d) livre circulação de pessoas, serviços e capitais entre os países membros. 

 

7) (UFRN) A globalização faz parte do processo de expansão do capitalismo, que atinge as diversas esferas da 

sociedade, em escala planetária. 

 

Sobre a globalização, é correto afirmar que se trata de um processo o qual: 

 

a) embora apresente tendência à homogeneização do espaço mundial, é seletivo e excludente. 

b) embora apresente tendência à fragmentação do espaço mundial, tem reduzido as desigualdades 

socioeconômicas. 

c) eleva a produção da riqueza e conduz à distribuição equitativa de renda entre os países do mundo. 

d) reduz a competitividade entre os países e ameniza os conflitos nacionalistas. 

 

8) Sobre a Globalização, NÃO podemos afirmar 

 

a) A maioria das instituições financeiras globais tem sua sede localizada nos países desenvolvidos. 

b) O avanço das telecomunicações não causou impacto no mundo do trabalho. 

c) O Estado deixa de intervir na economia através de suas empresas estatais, limitando-se ao papel de 

regulador. 

e) Os blocos econômicos regionais foram constituídos visando fortalecer os mercados dos vizinhos 

continentais. 

 

9) O que são blocos econômicos? 

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 
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10) Descreva os tipos de blocos a seguir: 

a) União Monetária 

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 

b) Zona de Livre Comércio 

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 

c) União Aduaneira 

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 

 

11) Explique o que é o Acordo Schengen. 

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 

 

12) Leia o texto a seguir e responda às questões. 

 

Embora a União Europeia (UE) represente apenas 7% da população mundial, o seu comércio com o 

resto do mundo corresponde a cerca de 20% do volume mundial das exportações e importações. A UE é o 

principal exportador e o segundo maior importador do mundo. 

Cerca de dois terços das trocas comerciais dos países da UE são realizadas com outros estados-membros. 

Em 2005, a UE era responsável por 18,1% das exportações mundiais e 18,9% das importações mundiais. 

Disponível em: http://europa.eu/about-eu/facts-figures/economy/index_pt.htm. Acesso em: 27 mar. 2012. 

 

 

(A) Quando surgiu a União Europeia e quais são seus objetivos? 

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 

(B) Retire do texto elementos que demonstram a importância mundial da União Europeia. 

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 


